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3 اقتصاد
Economy مدل‌های جدید و ارزان هم به 

داد تسلا نرسید
بر اساس برآوردهای شرکت »کاکس اتوموتیو«، 
فروش تسلا در آمریکا در نوامبر با وجود عرضه 
نسخه‌های جدید و ارزان‌تر از پرفروش‌ترین 
خودروهای برقی‌اش به پایین‌ترین حد خود 
در چهار سال گذشته رسید.به گزارش ایسنا، 
موفقیت در عرضه مدل‌های مقرون‌به‌صرفه‌تر 
که استاندارد نامیده می‌شود برای تسلا مهم 
است و آزمونی برای راهبرد این خودروساز 
در مورد چگونگی ادامه فروش خودرو و کسب 
درآمد در حین تغییر به تولید روبوتاکسی‌ها و 
ربات‌های انسان‌نما محسوب می‌شود.فروش 
خودروهای برقی از پایان سپتامبر که دولت 
ترامپ اعتبار مالیاتی فدرال ۷۵۰۰ دلاری را 

لغو کرد، به طور گسترده کاهش یافت. 

نرخ کرایه نفتکش‌ها ۴۶۷ 
درصد افزایش یافت

نرخ کرایه نفتکش‌ها، امسال که شرکت‌های 
حمل و نقل با مجموعه‌ای از اختلالات مسیر 
و تحریم‌ها دست و پنجه نرم می‌کنند، ۴۶۷ 
درصد افزایش یافته است.به گزارش ایسنا، بازار 
ابرنفتکش‌ها، امسال، با افزایش عرضه نفت خام 
از سوی اوپک پلاس و قاره آمریکا و طولانی‌تر 
شدن سفرهای کشتی‌ها، محدودتر شده است. 
بازار به حدی محدود شده است که چندین 
نفتکش بسیار بزرگ نوساز )VLCC( به جای 
بارگیری سوخت‌های تولید شده در آسیا، اولین 
سفرهای دریایی خود را خالی انجام داده‌اند تا 
از کشورهای تولیدکننده در خاورمیانه، قاره 

آمریکا و آفریقا نفت بارگیری کنند.

چین، تهدیدی برای آینده 
صنعت خودروسازی آمریکا

به گزارش ایسنا، اتحادیه نوآوری خودرو که 
نماینده جنرال موتورز، فورد، تویوتا موتور، 
فولکس‌واگن، هیوندای، استلانتیس و دیگر 
خودروسازان بزرگ است، زنگ خطر را به صدا 
درآورد و گفت: کنگره و دولت آمریکا، باید 
اقدامی انجام دهند.این اتحادیه در بیانیه‌ای، 
اعلام کرد: چین، تهدیدی آشکار و حاضر برای 
صنعت خودروسازی آمریکاست. این اتحادیه، 
همچنین افزود: قانون‌گذاران باید ممنوعیت 
وزارت بازرگانی آمریکا در مورد واردات فناوری 
و خدمات اطلاعات و ارتباطات از چین را که 
عمــ اواردات خودروها از تولیدکنندگان 

چینی را ممنوع می‌کند، حفظ کنند.

بنزین آزاد جایگاه‌ها از 
امروز5000 تومان می‌شود

مصوبه جدید بنزینی دولت در حالی از امروز 
اجرایی می شود که کاهش وابستگی به کارت 
جایگاه و مقابله با قاچاق از جمله اهداف آن 
بیان شده است.به گزارش خبرگزاری تسنیم، 
مصوبه دولت درباره اصلاح قیمت و شیوه توزیع 
بنزین وارد مرحله اجرا می‌شود؛ تصمیمی که 
طی هفته‌های اخیر بحث‌های گسترده‌ای در 
فضای کارشناسی و افکار عمومی ایجاد کرده 
است.بر اساس این مصوبه، سهمیه‌های 60 
لیتری با نرخ 1500 تومان و 100 لیتری با نرخ 
3000 تومان برای خودروهای شخصی بنزینی 
همچنان برقرار خواهد بود و تغییری در سهمیه 
پایه خودروهای خانوار ایجاد نمی‌شود. با این 
حال، مصرف‌کنندگان در صورتی که بیش از 
سهمیه اختصاصی خود سوخت‌گیری کنند یا 
از کارت جایگاه استفاده کنند، باید نرخ جدید 

5000 تومانی را پرداخت نمایند.

۲ میلیون دُز واکسن تب 
برفکی وارد می شود

رئیس سازمان دامپزشکی کشور از ورود 
محموله ۲ میلیون دُز واکسن مقابله با بیماری 
تب برفکی به کشور  خبر داد و گفت: خاتمه 
بیماری تب برفکی بعد از واکسیناسیون تولید 
داخل سراسری رایگان اعلام می شود.علیرضا 
رفیعی پور در گفت و گو با ایرنا درباره زمان 
خاتمه بیماری شیوع تب برفکی در کشور اظهار 
داشت: ورود محموله جدید نقش مهمی در 
تکمیل پوشش واکسیناسیون علیه بیماری تب 
برفکی خواهد داشت.رئیس سازمان دامپزشکی 
کشور با بیان اینکه با ورود محموله جدید 
واکسن بیماری تب برفکی از ترکیه به ایران، 
حجم واکسن وارداتی به ۸ میلیون دُز می رسد، 
افزود: بیماری تب برفکی در سه ماه اخیر با 
اجرای واکسیناسیون کنترل شده، بنابراین 
این بیماری نتوانست به واحدهای دامی کشور 

صدمه چندانی وارد کند.
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به مناسبت بزرگداشت روز زن و مادر تصمیم گرفتم با 
یک بانوی هنرمند گفتگو کنم هنرمندی که با نگاهی 
زنانه و الهام‌گرفته از طبیعت، جان تازه‌ای به هنر 

طلاسازی بخشیده است. 
در یک عصر پاییزی از خیابان استقلال گذشتم تا 
رسیدم به پاساژ قائم، همانجا که نقش‌ها را می‌توان 

بهتر شناخت، گالری و کارگاهی زنانه با نام شهزاد.
خانم فاطمه یزدخواستی به گرمی ما را پذیرفت، همو 
که با شناخت عمیق از سنگ‌ها و انرژی نهفته در دل 
آنها، نقش‌نگاره‌های برآمده از برگ، پرنده، رود و کوه 
را بر طلا می‌نشاند و از پیوند میان طبیعت، سنگ 
و هنر، آثاری خلق می‌کند که بیش از یک جواهر، 

روایت لطافت، قدرت و زایش زنانه‌ است.
آنچه می‌خوانید گفتگوی صمیمانه ما با زنی است، 
کسی که باور دارد ارزشمندترین الماس هر فرد، خود 
اوست،  باوری که تلاش می‌کند آن را هنرمندانه در 

زیور آلاتی که می سازد خلق کند.
-الهام از طبیعت و خلق هنر از کدام روزنه وارد 

آثار شما شد؟ 
از کودکی حس می‌کردم میان من و طبیعت رشته‌ای 
نازک اما عمیق وجود دارد، رشته‌ای که گاهی در 
شکل یک برگ خشک پاییزی، گاهی در پر یک 
پرنده و گاهی در برق یک سنگ کوچک خودش را 
به من نشان می‌داد. وقتی بزرگ‌تر شدم، فهمیدم آن 
چیزی که من دنبالش هستم، زبان طبیعت است، 
زبانی که اگر گوش بسپاری، تو را به خلق‌کردن دعوت 
می‌کند و زیورآلات ساخت من، در واقع ترجمه‌های 
کوچکی از همین زبان هستند. تلاش می‌کنم تا 

جایی که ممکن در ساخت زیور آلات ، از الگوبرداری 
پرهیز کنم چرا که ذهن هنرمند همیشه زایش دارد 
و گاهی طرحی در ذهنم است و هنگام اجرا به چیز 
دیگری تبدیل می‌شود و همین مسیر خلق، برایم 

جذاب است.
-رابطه‌تان با سنگ‌ها چگونه شکل می‌گیرد؟ 
برای من هر سنگ روح دارد حافظه دارد و در 
سکوت خودش داستانی حمل می‌کند. من عاشق 
سنگ‌ها هستم و دوره کامل گوهرشناسی و الماس 
را گذرانده‌ام، چون فکر می‌کنم هر هنرمندی باید 

شناخت علمی از متریال داشته باشد.
سنگ‌ها برای من شبیه انسان‌ها هستند و هرکدام 
روح، رنگ، رگه و داستان خودشان را دارند. هیچ 
سنگی تکرار نمی‌شود، همان‌طور که هیچ انسانی 

تکرارشدنی نیست.
از میان سنگ‌ها، فیروزه همیشه برای من خاص‌تر 

بوده، شاید به‌خاطر آبی آرامش‌بخش آن است.
البته در میان خانم‌ها مروارید محبوب‌ترین سنگ 
است و من هم بسته به سلیقه و تقاضا از ترکیب این 

سنگ‌ها با طلا استفاده می‌کنم. 
-اولین اثری که با تلفیق هنر ساختید چه بود؟ 
اولین اثرم یک پرنده بود، پرنده‌ای شبیه مرغ آمین 
که مدام آمین می‌گوید و به باور قدیمی‌ها، نیت‌های 
انسان را مستجاب می‌کند، چه خوب و چه بد.این 
اثر را نخستین‌بار در نمایشگاه صنایع‌دستی ایران - 
اصفهان ارائه کردم و هنوز هم حس و حال آن تجربه 

اول ، برایم جایگاه ویژه‌ای دارد.
از مسیری که طی کردید بیشتر بگویید 

حدود چهارده سال است که در حوزه طراحی و 
ساخت طلا و جواهر فعالیت می‌کنم و نام برند خود را 

شهزاد گذاشته ام . طی این سال‌ها در چند نمایشگاه 
بین‌المللی حضور داشته‌ام و ورکشاپ‌هایی در 
کشورهای مختلف برگزار کرده‌ام و اکنون در دو 

شعبه فعال در اصفهان کارهایم ارائه میشود. 
اولین نمایشگاهم را در امارات برگزار کردم و  
بازدیدکنندگان باورشان نمی‌شد که آثار من با 
طلای ۱۸ عیار ساخته شده ، چون در آن نمایشگاه 
تنها غرفه‌داری بودم که نگاه هنری در کارهایم دیده 
می‌شد. در ایران نیز مشتریان ثابت خودم را دارم 
کسانی که برایشان بیش از قیمت طلا، هنری که در 

اثر نهفته است اهمیت دارد. 
-زن بودن در آثار شما چه جایگاهی دارد؟ 

زن برای من سرچشمه است، من همیشه باور داشتم 
زن اگر خودش را بشناسد، می‌درخشد، خیلی‌ها 
تصور می‌کنند طلا و سنگ‌های قیمتی ارزشمندترین 
چیزها هستند، اما من قبل از هر چیز به وجود خودم 
نگاه می‌کنم و شاکرم برای توانمندی‌هایی که خدا 
در وجودم قرار داده است .در تمام طرح‌هایم سعی 
می‌کنم همین حس را به زنان نیز منتقل کنم. به‌نظر 
من ، هنر زبان روح است و هر اثر هنری، بخشی از 
شخصیت خالقش را آشکار می‌کند و از همین رو 
از خدا می‌خواهم زنان و دختران سرزمینم به‌جای 
ترس از آسیب‌پذیری، به توانمندی‌های خود تکیه 
کنند چرا که اگر زن توانمند باشد، می‌تواند از خود 

محافظت کند، می‌تواند بدرخشد و می‌تواند مسیرش 
را بسازد. 

-از مشکلات مسیر حرفه‌ای خود بگویید
قطعا هیچ مسیری بدون چالش نیست اما برای من 
این مسیر در عین سختی زیبا بود. همواره لطف خدا 
را همراه خودم احساس کرده‌ام و آدم‌های خوبی در 
مسیرم قرار گرفته‌اند، البته اصفهان شهری سنتی 
است و شاید برای بعضی از خانم های کار آفرین 
ادامه‌دادن سخت باشد، اما من باور داشتم که باید 
بمانم و ادامه بدهم. مهم‌ترین نکته در هر کاری 
‌خواستن است و وقتی خواستم، راه‌ها کم‌کم باز

 شد.
امروز فکر می‌کنم تازه در ابتدای راه هستم و 
ایده‌های بزرگ‌تری در سر دارم، ایده‌هایی که 
امیدوارم بتوانم آن‌ها را در شأن زنان ایران زمین  
عملی کنم.البته در حال حاضر که قیمت طلا بسیار 
بالا است ، سعی می‌کنم زیور آلات سبک‌تر باشند 

تا خرید برای خانم ها آسان‌تر شود.

آفرینش زنانه‌ هنرمندی که طبیعت را جان می‌بخشد؛
کشف زیبایی از دل سنگ 

رئیس اتاق بازرگانی: 

حجم تجارت ایران و قزاقستان 
۳۵۰ میلیون دلار است

رئیس اتاق بازرگانی ایران گفت: حجم تجارت 
دوجانبه ایران و قزاقستان حدود ۳۵۰ میلیون دلار 
برآورد می‌شود که با توجه به ظرفیت‌های بالفعل 
و بالقوه موجود می‌تواند در کوتاه‌مدت به چند 
برابر افزایش یابد.به گزارش مهر، صمد حسن‌زاده 
در همایش تجاری ایران - قزاقستان که با حضور 
رؤسای جمهور دو کشور در آستانه برگزار شد با 
اشاره به حجم تجارت کنونی دو کشور در محدوده 
۳۵۰ میلیون دلار و هدف‌گذاری برای ارتقای 
چندبرابری آن در کوتاه‌مدت گفت: این هدف نه‌تنها 
واقع‌بینانه است بلکه با توجه به اراده سیاسی موجود 
و اقدامات عملی دو کشور دست‌یافتنی است.وی 
با بیان اینکه حضور امروز ما بیانگر عزم مشترک 
برای ارتقای همکاری‌های اقتصادی و تجاری میان 
ایران و قزاقستان است، افزود: این همکاری‌ها بر 
پایه پیوندهای تاریخی، فرهنگی، منافع مشترک 
منطقه‌ای و ظرفیت‌های گسترده اقتصادی شکل 

گرفته است.
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی:

 کارگران نیازمند آموزش هستند
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی با هشدار درباره 
بحران کمبود نیروی کار ماهر، از واحدهای تولیدی 
خواست با مشارکت در طرح »همنوا« به تربیت 
نیروی انسانی بپردازند تا چرخ تولید از حرکت 
نایستد.به گزارش خبرنگار مهر، احمد میدری در 
جریان بازدید از مجموعه طب پلاستیک شاهرود 
با حضور مسئولان ارشد استانی و شهرستانی بیان 
کرد: سبب خرسندی است که کارخانه‌ها و واحدهای 
تولیدی کشورمان در زمینه رفاه و به خصوص ورزش 
کارگری سرمایه گذاری‌های خوبی را صورت داده 
اند.وی افزود: واحدهای غیردولتی بعضاً شاید این 
تصور را پیش بیاورند که ممکن است مسئولیت 
مدنی و رسالتی که در قبال کارگران دارند را فراموش 
می‌کنند اما بازدیدهای ما در نقاط مختلف کشور 

خلاف این موضوع را به اثبات رسانده است.
عضو کمیسیون اجتماعی مجلس: 

دولت مشکل تامین پایدار انرژی 
را حل کند

عضو کمیسیون اجتماعی مجلس با انتقاد از تصمیم 
دولت برای تغییر ساعت کاری ادارات از اول دی 
گفت: تغییرهای فصلی مکرر در ساعت کاری ادارات، 
نه‌تنها باعث ایجاد مشکل برای مردم می‌شود، 
بلکه پایداری نظام اداری کشور را نیز تحت‌تأثیر 
قرار می‌دهد.به گزارش خبرگزاری تسنیم، علی 
جعفری آذر در خصوص تصمیم دولت برای تغییر 
ساعت کاری ادارات از اول دی با اشاره به اینکه 
این تصمیم از سوی دولت گرفته شده و به مجلس، 
به‌ویژه کمیسیون اجتماعی، اطلاع‌رسانی نشده 
است، گفت: آنچه در رسانه‌ها گفته می‌شود، دلیل 
این تغییر را مدیریت انرژی، به‌ویژه با نزدیک‌شدن 
به فصل زمستان و افزایش مصرف گاز و برق، عنوان 
کرده است.وی افزود: بااین‌حال، این تصمیم بدون 
درنظرگرفتن تبعات آن برای مردم و نظام اداری 
کشور گرفته شده است. ما معتقدیم که ایجاد 
تغییرهای فصلی مکرر در ساعت کاری ادارات، نه‌تنها 
باعث ایجاد مشکل برای مردم می‌شود، بلکه پایداری 

نظام اداری کشور را نیز تحت‌تأثیر قرار می‌دهد.
معاون وزیر نیرو:

۳۵۰۰ مگاوات به ظرفیت 
 نیروگاه‌های حرارتی

 افزوده می‌شود
معاون وزیر نیرو با بیان اینکه پیش‌بینی می‌شود 
به زودی ۳۵۰۰ مگاوات به ظرفیت نیروگاه های 
حرارتی در کشور افزوده و بخشی از ناترازی‌های 
برق جبران شود،گفت: خاموشی نگران‌کننده در 
زمستان نداریم.به گزارش خبرنگار ایرنا؛ »مصطفی 
رجبی‌مشهدی« روز پنجشنبه در نشست بررسی 
مسائل و مشکلات حوزه برق شهرستان ملایر 
افزود: موضوع مهم فصل تابستان است که البته 
برای کاهش ناترازی ها در این فصل تدابیر مختلفی 
پیش‌بینی شده است.وی بیان کرد: در همین 
راستا ۱۰۰ دستگاه پست توزیع برق، ۲ هزار و 
۱۰۰ کیلومتر خط انتقال و فوق توزیع و ۶ هزار و 
۶۰۰ کیلومتر توسعه شبکه‌های توزیع در دست 
اجراست.مدیرعامل توانیر با بیان اینکه شرایط 
تامین برق زمستان امسال نسبت به سال گذشته 
بهبود چشمگیری یافته است، ادامه داد: با تمهیدات 
اندیشیده شده و افزایش ظرفیت‌های تولید و توزیع، 
شرایط پایدارسازی شبکه برق در زمستان جاری 
نسبت به سال گذشته که با خاموشی‌های متعدد 
در بخش‌های خانگی و صنعتی مواجه بودیم، به‌طور 

محسوسی بهتر شده است.
بانک جهانی: 

 بدهی خارجی ایران
 2.5 درصد کم شد

بانک جهانی در تازه ترین گزارش خود از کاهش 
2.5 درصدی بدهی خارجی ایران در سال 2024 
خبر داد و کل بدهی خارجی ایران در این سال را 
9 میلیارد و 654 میلیون دلار اعلام کرد.به گزارش 
تسنیم، بانک جهانی در تازه‌ترین گزارش خود درباره 
وضعیت بدهی کشورهای در حال توسعه اعلام کرد 
که مجموع بدهی این کشورها در سال 2024 نسبت 

به سال قبل 1.1 درصد افزایش یافته است.

بامسئولان وزیر صمت در سفر به کاشان مطرح کرد : 

 سهم ۵.۶ درصدی استان اصفهان
 در ایجاد ارزش افزوده کشور

وزیر صمت با اشاره به  آمنه تسلیمی/  گروه تحریریه
news@ naslefarda.net سهم ۵.۶ درصدی استان

اصفهان در ایجاد ارزش 
افزوده کشور، کاشان را از قطب‌های مهم صنعتی دانست و گفت: 

مشکلات واحدهای دانش‌بنیان و صنایع کاشان پیگیری می‌شود.
سید محمد اتابک وزیر صنعت، معدن و تجارت که در جمع 
خبرنگاران در کاشان سخن می گفت، با بیان اینکه استان اصفهان 
یکی از مهم‌ترین مناطق صنعتی و اقتصادی کشور است، اظهار کرد: 
۵.۶ دهم ارزش افزوده کشور در استان اصفهان ایجاد می‌شود و 
کاشان نیز یکی از قطب‌های اصلی صنعتی این استان به شمار می‌رود. 
وزیر صمت در پاسخ به پرسشی درباره برنامه‌های حمایتی از 
شرکت‌های دانش‌بنیان و فناور گفت: در بازدیدی که از نمایشگاه 
مستقر در شهرک انجام شد، شرکت‌های دانش‌بنیان خوبی حضور 

داشتند اما عمده مشکل آنها نیاز به سرمایه برای اجرای طرح‌هاست.
اتابک با اشاره به وجود صندوق صنایع پیشرفته در وزارت صمت 
اظهار کرد: این صندوق با همکاری معاونت علمی ریاست‌جمهوری 
فعالیت می‌کند و معاونان وزارت صمت که در این بازدید حضور 
دارند، هماهنگی‌های لازم را با این صندوق برای حمایت از طرح‌های 
قابل بهره‌برداری و دارای قابلیت اجرا انجام خواهند داد تا این طرح‌ها 
با کمک این صندوق و با توجه به بازار موجود، عملیاتی شود.وی ابراز 
امیدواری کرد با تأمین سرمایه‌گذاری مورد نیاز واحدهای فناور، 
طرح‌های دانش‌بنیان این منطقه هرچه سریع‌تر به مرحله اجرا برسد.

احیای قلب طلا و هنر در اصفهان  یلدا توکلی / گروه تحریریه
   tavakoli.yalda11@gmail.com

در دل بافت کهن بازار شهر اصفهان، مجموعه‌ای قد 
برافراشته که قرار است روایت تازه‌ای از صنعت طلای 
این شهر بنویسد و آن هم سرای زرگرباشی است 
جایی که تنها یک مرکز تجاری نیست، یک اتفاق 
مهم در معماری معاصر و بازآفرینی جایگاه تاریخی 
اصفهان در صنعت طلا و جواهر است. این مجموعه 
که در نزدیکی مسجد جامع و در امتداد بازار قدیمی 
طلافروشان ساخته شده، توانسته اصالت معماری 
سنتی را با فناوری، امنیت و استانداردهای روز در هم 
بیامیزد تا هم نیاز تولیدکنندگان و فروشندگان طلا را 
برآورده کند و هم به‌عنوان یک نقطه گردشگری تازه، 
با ایجاد موزه تخصصی طلا و جواهر، نقشی فرهنگی 
و گردشگری در منطقه ایفا کند. سرای زرگرباشی، 
از گنبد منحصر‌به‌فرد و آجرهای دست‌ساز گرفته تا 
شیشه‌های ضدتهاجم و سیستم‌های امنیتی پیشرفته، 
نمادی است از اینکه چگونه می‌توان گذشته را حفظ 

کرد و آینده را ساخت. 
جایگاه ویژه اصفهان در حوزه طلا و 

جواهر 
مهدی جمالی نژاد، استاندار اصفهان در آیین افتتاح 
سرای زرگرباشی با تأکید بر اینکه این مجموعه 
می‌تواند به‌عنوان یک الگو و خط‌شکن در صنعت 
طلا و جواهر کشور عمل کند گفت: امید داریم که با 
همکاری همه، شاهد رشد و توسعه بیشتر در صنعت 
طلا باشیم. وی با اشاره به جایگاه ویژه اصفهان در حوزه 
طلا و جواهر، خواستار معرفی و پرزنت این صنعت در 
سطح ملی شد و افزود:مجموعه‌ای که امروز افتتاح شد 
با ۸۹ دهنه، به‌عنوان یک مرکز مهم برای تولید و عرضه 
طلا و جواهر در اصفهان ایجاد شده است.جمالی نژاد 
اذعان داشت : ما باید فکری کنیم که چگونه می‌توانیم 
با رعایت استانداردها و ایجاد بازار مناسب، خرید طلا و 
جواهر را برای جوانان تسهیل کنیم. تصمیماتی اتخاذ 
شده که ان‌شاءا... در آینده نزدیک به نفع مردم خواهد 
بود.وی همچنین با اشاره به تاریخچه غنی این شهر در 
زمینه علم، هنر و صنعت، بر اهمیت استان اصفهان 
به‌عنوان یکی از قطب‌های صنایع کشور تأکید کرد و 
افزود: اصفهان از گذشته‌های دور به‌عنوان شهر علم و 
دانش شناخته می‌شده و اکنون هم بیش از ۱۲ درصد 

صنایع کشور در این استان فعال است. 
زرگرباشی، حفظ و احترام به بافت 

تاریخی منطقه 
علیرضا نعمت‌بخش، ایده‌پرداز، سازنده و سرمایه‌گذار 
مجموعه سرای زرگرباشی نیز در ادامه بیان داشت: 
هدف ما از ایجاد این مجموعه، حفظ و احترام به بافت 
تاریخی منطقه و همچنین استفاده از سیستم‌های 
مدرن در کنار اصالت تاریخی است. باتوجه‌به سابقه 
طولانی رونق طلا در این منطقه، ما تلاش کرده‌ایم 
تا این دیدگاه را با فناوری‌های روز هماهنگ کنیم و از 
مزایای بافت تاریخی بهره‌برداری نماییم.بدین ترتیب، 

این مجموعه نه‌تنها به حفظ هویت فرهنگی منطقه 
کمک می‌کند بلکه زمینه‌ساز رونق اقتصادی هم 
خواهد بود. وی اظهار داشت: این بنا در ۶ طبقه طراحی 
شده است که شامل سه‌طبقه تجاری و سه‌طبقه 
پارکینگ اختصاصی است. واحدهای تجاری با 
مساحت متوسط ۲۵ مترمربع، به صنف طلا، جواهر، 
ساعت و نقره و صنایع وابسته اختصاص یافته‌اند.
نعمت‌بخش تصریح کرد: از نظر امنیتی، تدابیر ویژه‌ای 
اتخاذ کرده‌ایم. تمامی ورودی‌ها به شیشه‌های ضد 
تهاجم مجهز هستند و پارکینگ هم شامل دو گیت 
کنترل، یکی برای نگهبانی و یکی که به دوربین‌های 
پلاک خوان متصل است. همچنین، کل مجموعه 
تحت نظارت دوربین‌های مداربسته قرار دارد و نیروی 
انتظامی به‌صورت ۲۴ ساعته در محل مستقر است.
همچنین فضایی برای عکاسی در نظر گرفته شده تا 
نیاز به خروج طلا از مجموعه برای عکاسی برطرف 
شود. این عکاسی به‌صورت داخلی انجام می‌گیرد و 
مانیتورهای ورودی امکان نمایش تبلیغات واحدها 

را فراهم می‌کنند.
نمایش ابزارهای قدیمی ساخت طلا

لیلا رجالی، طراح مجموعه سرای زرگرباشی 
نیز در این مراسم گفت : به دلیل استفاده از هنر دست 
در این مجموعه از جمله مس و آجرهای دست‌ساز و 
گچ‌بری‌های خاص، زمانی که صرف ساخت شده تقریبا 
سه برابر حالت معمول بوده است و ما سعی کردیم از 

بهترین متریال‌ها و هنرمندان، بهره ببریم که این امر 
به طور مسلم باعث افزایش سرمایه‌گذاری و هزینه‌ها 
شده است.وی از پروژه گردشگری مجموعه نیز سخن 
به میان آورد و خاطر نشان کرد : با توجه به اینکه این 
مکان یک مجموعه گردشگری محسوب می‌شود، 
ما بحث موزه‌ تخصصی طلا و جواهر را پیش‌بینی 
کرده‌ایم، موزه‌ای که در حال حاضر در اصفهان وجود 
ندارد. این موزه اختصاص دارد به ابزارهای قدیمی 
ساخت طلا، خود طلای قدیمی و تاریخچه طلا در 
منطقه، که در این موزه به نمایش گذاشته می شود 
تا بتوانیم بحث گردشگری و جذب توریست هم فعال 
شود .رجالی در تشریح جزئیات طراحی این پروژه اظهار 
کرد : مهندس صادقی و مهندس مزین، پلان داخلی 
مجموعه را انجام داده‌اند، اما کارهای مربوط به طراحی 
داخل واحدها با همکاری مستقیم من صورت گرفته 
است. وی ادامه داد: به دلیل شهرت گنبدها در اصفهان، 
ما گنبد خاصی را به مجموعه اضافه کردیم تا حس و حال 

منطقه از مجموعه جدا نشود.
یکی از ویژگی‌های این مجموعه، سیستم 

اعتبارسنجی است 
مهدی طباطبایی، مدیر مجموعه سرای زرگرباشی 
نیز در مراسم افتتاحیه سرای زرگر باشی اظهار داشت: 
یکی از ویژگی‌های منحصربه‌فرد این پاساژ، سیستم 
اعتبارسنجی است که به خریداران این امکان را می‌دهد 
تا طلا و جواهر خریداری شده را با شناسنامه‌ای که شامل 

عیار، ساخت و دستمزد است، دریافت کنند. هر واحد 
تجاری دارای آب سردوگرم، فاضلاب اختصاصی و فیبر 
نوری پرسرعت برای انجام فعالیت‌های آنلاین است.مدیر 
مجموعه سرای زرگرباشی گفت: ما سعی کرده‌ایم تا 
اعتبار لازم را به خریداران و فروشندگان بدهیم تا بتوانند 
از یک مکان امن خریدوفروش کنند. همچنین با توجه‌ به 
تاریخچه غنی طلا و جواهر در اصفهان، هدف ما احیای 

این بافت تاریخی با استفاده از طراحی مدرن است.
وی ادامه داد: زرگرباشی به‌عنوان یک مجموعه مدرن، 
تمامی نیازهای یک طلافروش را در نظر گرفته و به طور 
کامل طراحی شده است. این مجموعه بر روی زمینی 
به مساحت ۱۲۰۰ مترمربع ساخته شده و در نهایت 
با زیربنای ۷۵۰۰ مترمربع، شامل ۶ طبقه است که در 
مجموع ۸۹ واحد تجاری با ویترین‌های طلا و جواهر در 
آن وجود دارد. طباطبایی تصریح کرد: این پروژه تقریباً 
۹ سال است که در حال ساخت بوده است. در ابتدا حدود 
چهار تا پنج سال زمان سفت‌کاری به طول انجامید، اما به 
دلیل یک وقفه دو سال و نیمه، سرعت پیشرفت کار در دو 

یا سه سال گذشته افزایش‌یافته است.
طلا همیشه طلا بوده، هست و خواهد بود

حجت شفایی، رئیس اتحادیه تولیدکنندگان و 
صادر کنندگان، جواهر، نقره و سنگ‌های قیمتی ایران 
نیز اظهار داشت: ما صنعت طلا را با قدمت ۷ هزار‌ساله 
داریم که تاکنون دوام آورده و قطعاً می‌تواند با رویکرد 
جدید به بقای خود ادامه دهد. در واقع طلا همیشه 
طلا بوده، هست و خواهد بود. مردان و زنان طلایی هم 
همیشه طلایی خواهند ماند. وی افزود : متأسفانه در چند 
سال گذشته، بانک مرکزی و برخی نهادها باعث تغییر 
فرهنگ و ذائقه مردم شدند و به‌نوعی از هنر صنعت فاصله 
گرفتند و به سمت بنگاه‌های سرمایه‌گذاری و واسطه‌گری 
رفتند. این تغییرات به دلیل اقتصاد غیراستاندارد حاکم 
بر جامعه رخ داد و مردم هم ناچار به این سمت گرایش 

پیدا کردند. 
زرگرباشی یک اثر ماندگار و تاریخی در 

حوزه طلا 
ابراهیم حبیب‌اللهی، رئیس انجمن تولیدکنندگان 
و صادرکنندگان طلا و جواهر و سنگ‌های قیمتی 
استان اصفهان نیز در این مراسم سرای زرگرباشی را 
یک اثر ماندگار و تاریخی در حوزه طلا توصیف کرد 
و بیان داشت: سیستم طلایی امروز نیازمند چنین 
مراکزی است تا بتواند فرهنگ و ذائقه ایرانی را مجددا به 
سمت خرید مصنوعات هدایت کند.وی اظهار داشت: 
در کمتر از شش ماه آینده، کلنگ یک پروژه دیگر 
در اصفهان به زمین خواهد خورد که طبق آمارها، 
می‌تواند بین ۳ تا ۵ درصد تولید مصنوعات کارگاه‌های 
اصفهان را افزایش دهد.حبیب‌الهی با اشاره به موضوع 
ساماندهی تولید خاطرنشان کرد: در حال حاضر 
درگیر فرآیند استانداردسازی کارگاه‌های طلاسازی 
هستیم تا از لحاظ زیست‌محیطی استانداردها را پوشش 
دهیم. هدف نهایی این است که شهرک طلا در مکانی 
‌مناسب راه‌اندازی شود تا کارگاه‌ها در آنجا مستقر 

شوند.

سرای زرگرباشی افتتاح شد

خبر روز


